

Тюмень на неделю стала столицей моржей.

ТЮМЕНЬ ПРИНЯЛА МИРОВОЙ ЧЕМПИОНАТ ПО ЗИМНЕМУ ПЛАВАНИЮ. И ХОТЬ ОФИЦИАЛЬНО ВИДОМ СПОРТА ЭТО ЗАНЯТИЕ НЕ СЧИТАЕТСЯ, ИНТЕРЕС К СОБЫТИЮ БЫЛ СОЛИДНЫМ.

ПЛОВЦЫ ИЗ ОФИСОВ

Чемпионат такого уровня столица региона принимала впервые. Да и вообще подобных турниров в России еще не было ни разу. Ответственность на тюменцах лежала немалая, ведь в город приехали мировые звезды. Это и знаменитая британка Джеки КОБЕЛЛ, которая несколько лет назад в возрасте 56 лет перешла в возраст Ла-Манш. И 91-летний финн Эрkki МАККОНЕН, старейший и постоянный участник мировых соревнований. Среди них и Хенри КААРМА, мировой рекордсмен по плаванию на 1000 метров.

В обычное время он - банковский аналитик в Таллинне, а плаванием начал заниматься из любопытства. «Чемпионат прошел на хорошем уровне, - отметил эстонец, - но есть еще над чем поработать. Я бы посоветовал улучшить процесс регистрации. Спортсменам позволили заявляться на соревнования в течение всего турнира, и поэтому стартовые листы готовились в последний момент, что создало некоторые трудности».

Тюменец Андрей СЫЧЕВ (между прочим, он упомянут в Книге рекордов Гиннеса) тоже сочетает спорт с основной работой: у него кузница в районе Лесозавы. Плаванием он уделяет три дня в неделю. В родном городе спортсмен выступил с удовольствием, жаль, не было любимых длинных дистанций.

ПОПРОБУЙ ДОГОНИ!



Для многих плавание - хобби, но это не мешает результатам.

КОМАНДНЫЙ ДУХ

Без малого 1300 моржей со всего мира участвовали в заплывах. Любопытно, что среди участников было особенно много пожилых.

Категории от 55 и старше были самыми многочисленными. Держались возрастные участники молодцом, их бодрости и улыбок можно было только позавидовать. «Пожилых и вправду больше, - согласился Андрей Сычев, - объяснение простое: люди только с возрастом начинают задумываться о здоровье. Хотя в последнее время состав заметно молодеет».

А больше всего оваций вызвали у тюменцев выступления участников из жарких стран: за Ямайку кричали чуть ли не сильнее, чем за своих участников! Переживали и за людей с ограниченными возможностями, например, за колясочников, которые отважно ринулись в ледяную воду, наравне с другими спортсменами. Конечно, до призовых мест им было далеко, но они выходили на старт вовсе не за этим.

Что касается нашего град, россиянам удалось завоевать 273 медали.

Анна ШАНИНА
Фото Галины БЕЗБОРДОВОЙ

К СВЕДЕНИЮ

Соревнования по зимнему плаванию официально стали проводиться с начала 2000-х. Разновидностей много - как классические короткие заплывы в различных стилях (вольный, брасс, на спине и др.), так и длинные - на километры. Зимнее плавание

распространено, прежде всего, в России, Финляндии и некоторых странах Европы. Спорт этот требует длительной подготовки и закалывания. Кстати, он является одним из претендентов на включение в зимнюю Олимпиаду, хотя пока перспективы туманны.

РАБОТА КИПИТ?

ДОРОГИ

Говорят, что в Тюмени скоро появится новая объездная дорога. А есть ли какие-то подвижки?

В. Михайлов, Тюмень

В данный момент как раз продолжается строительство второго пускового комплекса восточного обхода города. Подрядная организация уже выполняет работы по отсыпке земляного полот-

на. Сейчас дорожники работают на участке от транспортной развязки по улице Дамбовской до планируемой транспортной развязки на пересечении с автодорогой Тюмень-Быково. Общая протяженность строящейся сейчас трассы составляет около 4,5 км.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, работы на объекте не останавливаются, говорят в Главном управлении строительства Тюменской области.

КУЛЬТУРНЫЙ «МАЯК»

ГОРОД

Говорят, что на улицах Тюмени появится информационный компас. Что это такое?

А. Васильева, Тюмень

Он представляет собой карту, на которой отмечено не только местонахождение пешехода, но и ближайшие музеи, скверы и памятники. А внизу карты можно прочитать краткое описание культурных объектов. По задумке автора проекта, студентки Марии ТИМОХИНОЙ, такие «компасы» помогут ориенти-

роваться туристам в нашем городе с наступлением летнего сезона. Пока ожидается, что они появятся на улицах Республики и Ленина.

Кстати, это не первый вклад молодежи в инфраструктуру города. Так, благодаря инициативам членов Молодежной администрации, в Тюмени появились граффити с портретами известных русских и тюменских писателей. Еще планируется, что улица Дзержинского станет пешеходной, а в кинотеатре «Космос» появится свое пространство для независимых театров.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

СОЦИУМ

Расскажите, кто нынче претендует на звание Почетного гражданина города?

А. Антонов, Тюмень

На данный момент есть три кандидатуры. Во-первых, Геннадий Нечаев - ветеран МВД, известный специалист по работе с детьми. Во-вторых, скульптор Николай Распопов, который создал множество памятников. Например, «Прощание» в центре города и «Тюмень летящая», которая встречается въезжающих в город. Недавно появилась и третья кандидатура. Это Альберт

Суфианов, главный врач Федерального центра нейрохирургии, доктор медицинских наук.

Проголосовать за кандидата тюменцы могут до 29 апреля. Сделать это можно по телефону (3452) 45-15-20 либо по электронной почте SavinaMV@tyumen-city.ru.

КСТАТИ

Звание «Почетный гражданин» присуждается за выдающиеся заслуги в плане повышения престижа и благосостояния жителей города, области, региона, государства. Всего в Тюмени звания были удостоены 46 человек.

ТЕПЕРЬ УДАЛОСЬ?

ДОСУГ

Смогли, наконец, испечь огромный блин в Ялуторовске?

М. Марилев, Тюмень

Как и в прошлые празднования Масленицы в Ялуторовске, блин-рекордсмен удалось пропечь, но при переворачивании кулинарное изделие порвалось. Жителям и гостям города, впрочем, настроения это не испорти-

ло. За кусочки блина, как говорят, даже чуть не устроили драку. В соцсетях жители активно делятся мыслями о том, как все-таки перевернуть этот блин. Предлагают, например, купить двухслойную сковороду, также почистить дно солью или сильнее нагреть его. Ведь пока блин, суя по всему, лекут по старинке. Кстати, в следующем году традиции выпекать трехметровый блин исполнится уже одиннадцатый раз!

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

КОЛЛЕКТОРЫ: ПОЧТИ РЭКЕТИРЫ?

Об изощренных методах работы коллекторов сегодня не говорит только ленивый. И действительно, порой они напоминают картинки из 90-х годов. Один из излюбленных методов - запугивание по телефону. Правда, нередко звонят не самому должнику, а, например, родным. Или, что совсем непонятно, соседям по подъезду. Такая история приключилась с

тюменкой Еленой У. в прошлом году. Звонки сильно напугали ее пожилую маму. Бывает, что действуют через коллег по работе. Как недавно в одной из школ Тюмени. Из-за долга одной из сотрудниц кредитной организации коллекторы «оборвали» телефоны в учебном заведении. Сейчас усердными взыскателями заинтересовались прокуроры.

А вообще наказывать коллекторов оказывается очень трудно. Таких случаев по стране, прямо скажем, немного. Да и наказание не всегда оказывается равноценным потраченным нервам, а иногда и здоровью. Сейчас законодатели спешат принять закон, который бы упорядочил коллекторскую деятельность. Как он изменит ситуацию - будет видно.